

REVIZIJA

-OPŠTINA LEPOSAVIĆ-

Institucija za kontrolu rada i poslovanja jedinica lokalne samouprave Nacionalna Kancelarija Revizora je izvršila proveru transparentnosti rada, trošenja budžetskih sredstava i vođenja javnih finansija lokalne samouprave Leposavić za 2019. poslovnu godinu.

Kontrola je vršena u tri navrata i to u periodu septembra meseca 2019. u trajanju od jednog dana, uz prethodno poslat obiman dosije od strane opštine za pripremu same kontrole. Zatim, druga kontrola je usledila u novembru mesecu i trajala je 9 dana, a treća kontrola Revizora je bila u martu mesecu i trajala je atakođe 9 dana.

Ocena Revizora u Izveštaju o budžetu za 2019.godinu je „nekvalifikovano mišljenje“, odnosno da je izvršenje budžeta bilo u skladu sa zakonom, osim nekoliko sitnih nalaza koji nisu uticali na izveštaj revizije u celini. Ocenjeno je da postoji evidentan napredak u budžetiranju, obzirom na postojanje velikog broja preporuka u prethodnom periodu koje su usvojene od strane opštine Leposavić, a onda i ispunjene u celosti. Ovde je potrebno istaći i ogromnu pomoć koju je Kancelarija Revizora pružila lokalnoj samoupravi, a koja se odnosila na rad samog departmana finansija i ogromnih dugovanja nasleđenih od prethodne opštinske strukture. Može se izvući i zaključak da je u vezi sa tim postignuta konsolidacija i stabilnost u budžetiranju i javnim finansijama opštine Leposavić, uz izmirenje svih prethodnih dugovanja, uzimajući pri tom u obzir da je i veći deo budžeta za 2019.godinu bio pod prinudnom naplatom. Postignut je, dakle, visok stepen javne odgovornosti i obezbeđenje interesa poreskih obveznika.

Ukoliko se povuče paralela između budžeta iz prethodnih godina i ovog za 2019.godinu, izvesno je primetan boljitak u izvršenju budžeta, tako da će građani moći da vide realizacije kapitalnih projekata predviđenih budžetom i samim tim osete poboljšanje kvaliteta života u opštini Leposavić. To se već i oseća u tekućoj godini, gde je obezbeđena realizacija celokupnog budžeta u punom obimu. U toku su tenderske procedure, kao i radovi na realizaciji pojedinih projekata. Postoje i mala odlaganja u izvršenju i realizaciji samih projekata koje je uzrokovala politička nestabilnost institucija izazvana zastojem u formiranju vlade, kao i pandemijom „Corona“ virusa ali i dugotrajnim procedurama u tenderima za projekte velike vrednosti.



Advocacy Center For Democratic Culture
Address: Čika Jovina 3, North City Center
40 000 North Mitrovica, Kosovo
office@acdc-kosovo.org
www.acdc-kosovo.org

Što se tiče poteškoća vezanih za kvalitet prevoda dokumentacije i saradnje sa institucijama u Prištini, tu se može govoriti o još gorjoj situaciji nego u prethodnom periodu. Sam prevod na Srpski jezik je na mnogo lošijem nivou, naročito u periodu nakon ulaska u situaciju sa pandemijom. Komunikacija sa ustanovama je na jako slabom nivou. Ljudi u ministarstvima rade od kuće ali uz svo razumevanje prema njima ne postoji ni minimum truda i razumevanja sa njihove strane. Dakle, službenici se ne trude da održe ni minimum uslova rada i pored protesta upućenih nadležnim ministarstvima, tako da rad lokalne samouprave trpi i nailazi na velike probleme u funkcionisanju. O tome je naravno obsveštena i Kancelarija Revizora, na tu temu je održano i nekoliko sastanaka, a u narednim danima se očekuje i sastanak sa ministrom za lokalnu samoupravu u cilju rešavanja i prevazilaženja pomenutih poteškoća. Paradoks da se do najvećih poteškoća, u komunikaciji na relaciji ministarstvo-lokalna samouprava, dolazi zbog najbanalnijeg problema oko prevoda i on nije uklonjen. Naprotiv, još je veći.

Izveštaj Nacionalne Kancelarije Revizora će imati uticaj i na budžetiranje za narednu godinu. Obzirom da su iz predhodnog perioda od 10 preporuka, 5 ispunjene u celosti, 3 su ponovljene i 2 su zatvorene. Dakle, sa 3 ponovljene i dva nova nalaza u 2019., budžetiranje za narednu godinu će biti znatno povoljnije i bolje. Naravno ostaje i činjenica da pojedine preporuke nisu ispunjene, obzirom da vrše određeni politički uticaj. To su naplata poreza na imovinu, registracija imovine i slično. Postoji i jedna preporuka koja se tiče Internog Revizora, ali to nije greška opštine Leposavić, koja je sprovela kompletnu proceduru za prijem istog. Zatajilo je Ministarstvo unutrašnjih poslova, a pre njega je to bilo Ministarstvo za lokalnu administraciju gde je izostalo odobrenje za raspisivanje konkursa i prijem Internog Revizora, bez kojeg nije bilo moguće realizovati preporuku do kraja.

Preporuke Kancelarije Revizora imaju postavljene rokove za ispunjenje i postavljene su tako da budu realno moguće lokalnim samoupravama. O njima je prethodno bilo reči ali postoje i one koje nisu realno ispunjive, a gore su pomenute, što će reći da ne zavise od same lokalne samouprave već od nekih viših političkih instanci. Od onih koje opština može da otkloni samostalno, jedna je već do početka jula otklonjena i radi se na ostalim. Spremnost Kancelarije Revizora da pruži neophodnu pomoć u izvršenju postavljenih preporuka je sasvim izvesna ali ne zavisi u potpunosti samo od njih.

Mogućnosti da Izveštaj revizije budžeta za 2019. bude bolji postoje i već jeste obzirom da je Izveštaj već dobijen za razliku od većine drugih opština koje ga još uvek čekaju. Preporuke su ispunjene ili se ispunjavaju, a postoje i brojne mogućnosti za napredak u budžetiranju za tekuću godinu. Realno postoje resursi i kapaciteti za ogovor na sve izazove koje se tiču budžetiranja, vođenja i transparentnosti javnih finansija u opštini Leposavić. U vezi sa ovim prethodnim, konačni Izveštaj za 2019. godinu je mnogo bolji od



Advocacy Center For Democratic Culture
Address: Čika Jovina 3, North City Center
40 000 North Mitrovica, Kosovo
office@acdc-kosovo.org
www.acdc-kosovo.org

onog za 2018. I 2017.godinu, jer su dugovi otplaćeni a ostao je i deo sredstava za 2019.godinu koji je poslužio da opština ponovo profunkcioniše i stane na noge. Kompletirana je i dokumentacija koja je nedostajala, tako da postoje mnogo bolji uslovi za rad ubuduće. Na osnovu akcionog plana napravljenog za preporuke iz Izveštaja za 2019.godinu, ispunjeno je 80%, što predstavlja ogroman napredak.

Zamerke Nacionalnoj Kancelariji Revizora ovog puta izostaju. Naprotiv, opština Leposavić izražava veliku zahvalnost na ogromnoj pomoći dobijenoj od ove institucije, gde je njena zastupljenost u radu lokalne samouprave na veoma visokom nivou za razliku od prethodnog perioda. Ukazano je samo na realne stvari, a nalazi su bili krajnje korektni. Kancelarija Revizora je imala puno razumevanje na primedbe i sugestije Departmana za finansije opštine Leposavić. Sastanci su održavani svo vreme, bez obzira na situaciju oko pandemije i pronađena su sva rešenja za probleme budžetiranja i pre izdavanja konačnog Izveštaja o reviziji budžeta.

U Leposaviću

Dana:07.07.2020.godine